

近日,中国日报网上一则《欧洲已经无法阻止麻将的脚步了》的新闻引起广泛关注,一群金发碧眼,可能连中国话都说不了几句的外国友人,居然热衷于打麻将,并能流利地用中文喊出“碰、吃、杠、和”。看来,地球人已经阻止不了中国麻将发扬光大了。

不过,记者经过调查了解后发现,麻将在中国的比赛虽然多,但都是民间主办,目前还没有官方正式举办的比赛。



麻将

墙内开花墙外香

■ 老外爱上搓麻将,还用中文喊“碰、吃”
■ 目前在中国,还没有全国性麻将比赛

■ 麻将在国外

欧洲竟然有麻将巡回赛

近日,中国日报网的一则报道称,欧洲麻将协会会长蒂娜在参加本月20日-23日在湖北宜昌举办的“第五届中国麻将公开赛”时表示,麻将欧洲很受欢迎,目前在欧洲举行的各大麻将巡回赛、锦标赛吸引了500多名各国选手参与其中。

报道称,很多欧洲人认为麻将刺激又有趣。“这不像其他简单的游戏,你玩玩就腻了。麻将也没有说有个程式教你先打什么再打什么,你要不断地尝试新的可能性。从社交聊天上来看,四个人坐在一起比两个人对垒

要好得多。”马丁,一位来自丹麦的软件工程师表示。

也许在不少人眼中,麻将有时涉及赌博而难登大雅之堂。不过在中国日报网昨天的报道中,一篇“文雅的现实战胜赌博的旧观念”为主题的稿件表示,作为一个讲规则并且友善的游戏,本次“中国麻将公开赛”共吸引了来自日本、欧洲和中国的124位选手。比赛中没有如人们一般印象中抽烟、吃瓜子等乌烟瘴气的情景,也没有选手因为手中的牌不好而大声抱怨,氛围“敬业、友善且文雅”。

“世界麻将组织”已成立

早在20世纪20年代,麻将这项游戏便传到了美国,之后的几年,它又来到了荷兰。而至今,麻将欧洲还保持着当年的大部分规则。

2005年,一个名为“荷兰麻将联盟”的组织成立,该联盟致力于组织公开比赛,考察研究规则,推广麻将项目,为新的麻将俱乐部提供基础。该联盟成立之时就有120位成员,每年出版四次麻将杂志。

同为2005年,由中国、日本、美国、德国、法国、丹麦、荷

兰等各国麻将组织共同倡议下,成立了“世界麻将组织”。该组织秉承“非营利性、非宗教性、非政治性的开放性原则”,现已成为国际智力麻将运动、竞赛、培训、交流的权威机构。

对于麻将在欧美的火热,某医疗器械有限公司副总裁付小明在微博上感叹:“1995年在加州,我的房东拿出麻将要切磋一圈时,我简直傻了,没想到美国人还会这个呢。当房东的女儿喊出‘碰’时,我当时就疯了!可惜没有照片留存。”



打麻将,老外很有兴趣

■ 麻将在中国

现有比赛都是由民间主办

麻将在欧美走红,在自己的起源之地中国,是个什么样的情况?虽然在1998年,国家体育总局出台了《中国竞技麻将比赛规则》,但目前,竞技麻将比赛还是以民间赛事的形式出现。

今年10月,首届“雀友杯”全国麻将大师赛重庆分赛区的比赛在重庆举行,结果吸引了来自江北、渝中、渝北、沙坪坝、

南岸等地的“麻友”参赛。虽然比赛地点选择在一家茶楼,但前来参赛的选手仍然踊跃,共有上百名选手分成20多桌同时比赛。

虽然民间比赛繁多,但目前还没有官方主办的正式麻将比赛。值得一提的是,本月初,在武汉举行的第二届全国智力运动会中,麻将和斗地主都被排斥在外。

暂不会有全国性正式比赛

都是益智类游戏,为何麻将不能划入正式比赛呢?今年6月,一个和《中国竞技麻将比赛规则》类似的,关于斗地主的《中国二打一扑克竞赛规则》已出台,这是否标志着麻将和斗地主已经具备了在全国棋牌大赛中亮相的基础呢?

“我们没有授权任何机构出台这个规则,”昨天,国家体

育总局棋牌运动管理中心主任刘思明对《中国二打一扑克竞赛规则》的官方属性给予否认,“至少在短期内,麻将和斗地主绝对不会成为全国性比赛的项目,进入智运会就更不可能了,因为它们都涉及到了赌博的问题。”刘思明表示,由体育总局牵头的全国性比赛,短时间内还不会出现。 特约记者 包靖

■ 链接

麻将运气成分重

麻将和斗地主为何进不了智运会?除了涉及到赌博的问题,此前刘思明还表示:“这些项目均有偶然性,只是智力游戏,还不能成为智运会的竞赛项目。”

“斗地主”偶然性大,我举个例子,手气特别好的情况下,我拿到双王四个2,你怎么斗我呢?我赢的几率肯定会因为牌好提高不少。”刘思明解释说,“另外,还有公平的问题,斗地主不像桥牌,有固定的搭档,两个人打一个是随机的,而且打斗地主一盘输了并不能说明实力问题,但桥牌不一样,有固定搭档,严格计分规则,要打

很多轮。”刘思明表示,因为比赛时间所限,也不可能举办很多轮次斗地主来让选手展示真正的实力,“比如说打一天斗地主,筛选出成绩较好的人进入前几名,这并不现实,而且斗地主不固定,搭档也不固定,也很难设置赛程。”

至于麻将,刘思明说:“麻将也面临和斗地主一样的问题。偶然性,手气好对技术的要求相对较弱,但作为正式立项的比赛项目,不能有偶然性,否则这就不是竞技比赛了。全国各地打不同规则的麻将,用什么规则好呢,也很难统一。” 综合

澳门公开赛今天开打 超级丹又退赛了

今天,2011年羽联黄金大奖赛澳门公开赛将开打,刚刚在中国羽毛球公开赛中夺得男单冠军的林丹退赛,他的签位由菲律宾选手保罗填补。

原本分在下半区的赛会2号种子林丹首轮对手是马来西亚的曾广铭,不过昨天,男单签表却发生了变化,林丹从签表中“消失”,取而代之的是菲律宾选手保罗,他在首轮将对阵马来西亚的曾广铭,这就意味着林丹选择了退赛。 综合

张丹张昊成恋人?

张丹辟谣:我咋不知道呢



张昊(右):我们一直以兄妹相称

继申雪、赵宏博以及庞清、佟健后,昨天有媒体报道张丹、张昊的恋情也“浮出水面”。对于这重磅绯闻,当事人之一张丹很快在微博作出回应,称自己都不知道这回事。

在“老大”申雪、赵宏博、“老二”庞清、佟健相继成为夫妻、情侣后,张丹和张昊这对“老三”又成为人们的关注对象。“你俩是一对吧?”这样的问题一次次被提及,两人也同往常一样一遍遍地否认,张昊的理由总是“我俩一直以兄妹相称,好多年了,这个大家都知道”。不过刚刚结束的花滑世界杯上,两人对有关感情的询问变得模棱两可,而总教练姚滨也不再像过去那样一口否认,而是以“你们大家观察吧”来作答。昨天有媒体称,记者从一家赞助商工作人员口中得到的信息是:“他俩就是恋人啊,你们怎么会不知道?”

这枚重磅绯闻炸弹一出炉,当事人之一张丹赶紧辟谣了:“丹/昊在一起了?我咋不知道呢?”而庞清、佟健在微博中以队友、朋友的身份也进行了辟谣,称这是不可能的事情,希望媒体不要误导观众。

快报记者 韩飞周游



AC米兰球员席尔瓦与帕托搞笑庆祝。北京时间昨晚,AC米兰主场以4:0轻取切沃,积分排名上升到意甲第二位,仅比尤文图斯少一分。

■ 简讯

● 昨天,第13届农心杯三国围棋擂台赛第二阶段的赛事在釜山展开,中国新锐檀啸五段执黑中盘战胜日本名将羽根直树,赢得两连胜。

● 昨天,首次打入中国围棋名人战总决赛的孔杰九段背水一战,执白中盘击败卫冕冠军江维杰五段,继续保留着夺取名人头衔的希望。